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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 

Γιάννης Κεφαλογιάννης: «Συνεχής προσοχή και ετοιμότητα όλο το έτος» 
 

 
Πέμπτη, 10  Απριλίου 2025 

 
Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης Κεφαλογιάννης, 

παραχώρησε συνέντευξη στο Talk Radio και τον δημοσιογράφο Γιώργο Ευγενίδη. Στη διάρκεια 

της συνέντευξης, αναφέρθηκε στην αποκατάσταση ζημιών σε Πάρο και Μύκονο μετά τα 

έντονα καιρικά φαινόμενα, καθώς στην προετοιμασία ενόψει της αντιπυρικής περιόδου. 

Ο κ. Κεφαλογιάννης σημείωσε ότι υπήρξε έγκαιρη προειδοποίηση δύο ημέρες πριν, αλλά και 

την ίδια ημέρα του φαινομένου, μέσω μηνυμάτων 112, ενώ το Υπουργείο βρισκόταν σε 

απόλυτη συνεργασία με τους Δημάρχους των δύο νησιών. Ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης 

και Πολιτικής Προστασίας, αρμόδιος για την αποκατάσταση από φυσικές καταστροφές και την 

κρατική αρωγή, Κώστας Κατσαφάδος και ο Γενικός Γραμματέας Αποκατάστασης Φυσικών 

Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής Βασίλης Καμπούρης, επισκέφθηκαν τα δύο νησιά για την 

καταγραφή των ζημιών. Η διαδικασία της κρατικής αρωγής έχει ήδη ενεργοποιηθεί για τους 

πολίτες που επιθυμούν να δηλώσουν ζημιές. Συνολικά, οι ζημιές στις υποδομές ήταν 

περιορισμένες και, κατά τα λοιπά, δεν αναφέρθηκαν εκτεταμένες καταστροφές. 

Ο Υπουργός αναφέρθηκε στην επικείμενη έναρξη της αντιπυρικής περιόδου, η οποία 

επισήμως ξεκινά την 1η Μαΐου, ενώ τόνισε τη σημασία της συνεχούς προσοχής και 

ετοιμότητας καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους. Ήδη τον Μάρτιο καταγράφηκαν πάνω από 1.300 

πυρκαγιές, κυρίως λόγω αγροτικών εργασιών, που ελέγχθηκαν, αλλά σε κάθε περίπτωση 

άφησαν πίσω τους καμένες εκτάσεις. Ο Υπουργός ανέφερε ότι με την τυπική έναρξη της 

αντιπυρικής περιόδου, με βάση και τα κλιματολογικά δεδομένα, ο μηχανισμός θα είναι ακόμα 

πιο εντατικός. 

mailto:press@civilprotection.gr
http://www.civilprotection.gov.gr/


 
 
 

 
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Λεωφ. Κηφισίας 37-39, 15123 Μαρούσι 
Τηλ: 213 1510176/190/978/958/969, Fax: 213 1510182, E-mail: press@civilprotection.gr 

civilprotection.gov.gr 
Χ: @CivPro_GR, Facebook: @CivilProtectionGreece, Instagram: @civilprotectiongreece 

Όσον αφορά το προσωπικό, ο Υπουργός τόνισε ότι το Πυροσβεστικό Σώμα θα έχει ιστορικά το 

μεγαλύτερο δυναμικό με 18.000 πυροσβέστες (15.500 μόνιμους, 2.500 εποχικούς), αριθμός 

αυξημένος κατά 20% σε σχέση με τα προηγούμενα χρόνια. Στους μόνιμους πυροσβέστες 

συμπεριλαμβάνονται και 1.600 «δασοκομάντος» (ΕΜΟΔΕ), οι οποίοι είναι εξειδικευμένοι στις 

δασικές πυρκαγιές. Με τις 4 νέες ομάδες ΕΜΟΔΕ που θα δημιουργηθούν σε περιοχές με 

υψηλό κίνδυνο (Ηλεία, Ζάκυνθος, Εύβοια, Χανιά), φτάνουμε συνολικά τις 20. Η αυξημένη αυτή 

στελέχωση αναμένεται να ενισχύσει σημαντικά τη θωράκιση των περιοχών αυτών. Άρα, όσον 

αφορά το ανθρώπινο δυναμικό, και ποσοτικά αλλά και ποιοτικά είμαστε αναβαθμισμένοι. 

Παράλληλα, σε εξέλιξη είναι οι προετοιμασίες με ασκήσεις και συντονιστικές συσκέψεις, όπως 

αυτή που πραγματοποιήθηκε πρόσφατα σε επίπεδο Περιφέρειας Αττικής, για τον καλύτερο 

σχεδιασμό και συντονισμό όλων των εμπλεκόμενων φορέων (δήμοι, Πυροσβεστικό Σώμα, 

Αστυνομία, Λιμενικό και εθελοντικές οργανώσεις κ.α) που αποτελούν σημαντικούς κρίκους 

στην προσπάθεια αυτή. Μάλιστα, ανακοίνωσε ότι για το σκοπό αυτό, τόσο ο ίδιος, όσο και ο 

Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Ευάγγελος Τουρνάς θα 

επισκεφτούν όλες τις περιφέρειες της χώρας.  

Σχετικά με τα εναέρια μέσα, ο Υπουργός αναφέρθηκε στη διατήρηση του επιχειρησιακού 

σχεδιασμού του προηγούμενου έτους. Το συνολικά εναέρια μέσα που θα είναι διαθέσιμα για 

την αντιπυρική περίοδο αναμένεται να φτάσουν περίπου τα 80-85, περιλαμβάνοντας τον 

εθνικό στόλο και τα ενοικιασμένα.  

Σημαντική ενίσχυση αναμένεται στα drones που θα συμμετάσχουν στην επιτήρηση των 

περιοχών. Από 47 πέρυσι, φέτος θα έχουμε 80, από δωρεά μέσω και του ΔΕΔΔΗΕ. Θα είναι 

εξοπλισμένα με θερμικές κάμερες και θα λειτουργούν 24 ώρες  για την έγκαιρη ανίχνευση και 

τον άμεσο εντοπισμό πυρκαγιών, επιτρέποντας έτσι γρηγορότερη και πιο αποτελεσματική 

κινητοποίηση. 

Για τους καθαρισμούς των οικοπέδων, ο Υπουργός ανέφερε ότι, με βάση τα διδάγματα όλων 

των προηγούμενων ετών «η πρόληψη είναι ίσως, πολλές φορές, και πιο σημαντική ακόμα και 

την ίδια την καταστολή» τονίζοντας τη σημασία του καθαρισμού οικοπέδων. Η διαδικασία 

αυτή, που ξεκίνησε από την 1η Απριλίου και θα ολοκληρωθεί έως τις 30 Απριλίου, είναι 

υποχρεωτική για όλους τους πολίτες και αφορά κυρίως οικόπεδα εντός αστικών περιοχών. Ο 

Υπουργός τόνισε ότι οι πολίτες που δεν συμμορφώνονται με τη διαδικασία θα αντιμετωπίσουν 

πρόστιμα, που ανέρχονται σε 1.000 ευρώ, ενώ αν κάποιος προχωρήσει σε αναληθείς δηλώσεις 

στην πλατφόρμα, ενδέχεται να επιβληθούν και μεγαλύτερα πρόστιμα. Επιπλέον, ο ετήσιος 

καθαρισμός των οικοπέδων έχει σημαντικά χαμηλότερο κόστος και συμβάλλει στην αποτροπή 

καταστροφών από πυρκαγιές. 

Ο Υπουργός αναφέρθηκε στην τεράστια πρόοδο που έχει σημειωθεί τα τελευταία τέσσερα 

χρόνια όσον αφορά τον καθαρισμό των δασών και την αποδοτικότητα των αντιπυρικών ζωνών. 

Σημείωσε ότι, τα τελευταία χρόνια, έχουν επενδυθεί σωρευτικά περίπου 585.000.000 ευρώ 

για καθαρισμούς στην ύπαιθρο και τα δάση, καθώς και για τη διάνοιξη αντιπυρικών ζωνών, 

κάτι που δεν είχε γίνει τα τελευταία 50-60 χρόνια, σύμφωνα με την αρμόδια Γενική Διεύθυνση 

Δασών του Υπουργείου Περιβάλλοντος. 
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Επιπλέον, επεσήμανε τη σημαντική ενίσχυση που έχει γίνει και από το Υπουργείο Εσωτερικών, 

το οποίο φέτος αύξησε τη χρηματοδότηση για τους Δήμους στα 40.000.000 ευρώ από 

31.000.000 πέρυσι και 18.500.000 το 2020. Το 2023, το Υπουργείο Εσωτερικών διπλασίασε 

αυτό το ποσό, προκειμένου να ενισχυθούν οι καθαρισμοί σε δημοτικά οικόπεδα και να δίνεται 

η δυνατότητα στους Δήμους να προσλαμβάνουν προσωπικό για να εκτελούν επιπλέον 

εργασίες που σχετίζονται με την Πολιτική Προστασία κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού. 

Ο Υπουργός τόνισε ότι εθνικός στόχος είναι η πρόληψη και η ελαχιστοποίηση των 

καταστροφικών συνεπειών από φυσικές καταστροφές. Αναγνωρίζοντας ότι οι καταστροφές 

είναι κάτι που δεν μπορεί να αποφευχθεί πλήρως, υπογράμμισε την πρωταρχική σημασία του 

να μην θρηνήσουμε ανθρώπινες ζωές και να κάνουμε το καλύτερο για να προστατεύσουμε 

περιβάλλον και περιουσίες των πολιτών. «Καταστροφές  θα έχουμε, αυτό είναι δεδομένο. Να 

μην έχουμε πολλές καταστροφικές συνέπειες» σημείωσε.  
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